

Не забудьте выписать районку!

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2025 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 20
(12.051)

23 мая 2025 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+

Выходит
с 1931 года.

26 МАЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Профессионал автосервиса



Индивидуальный предприниматель Алексей Васильевич Каплин занимается техническим обслуживанием и ремонтом автомобилей, является руководителем автосервиса, а также выполняет в нем работу автомеханика. Интерес к технике Алексей Васильевич испытывал с детства, к тому же видел, как трудится в автомастерской отец: Василий Алексеевич много лет вел предпринимательскую деятельность по ремонту машин. Сын продолжил его дело. Уже 13 лет А.В. Каплин как предприниматель обслуживает жителей района, а также многие организации и предприятия. В мастерской выполняется ремонт отечественных и зарубежных автомобилей, также в нее обращаются владельцы сельскохозяйственной техники, поскольку только здесь есть нужное для неё шиномонтажное оборудование. Клиенты ценят А.В. Каплина за ответственное выполнение обязательств, высокое качество услуг, профессионализм и компетентность. Алексей Васильевич постоянно совершенствует свой профессиональный уровень и идет в ногу со временем, приобретая новые знания и применяя современные технологии. Известен предприниматель и своей волонтерской деятельностью: с начала СВО А.В. Каплин оказывает материальную помощь военнослужащим российской армии, является участником волонтерской организации «За наших». Сегодня А.В. Каплин входит в число лучших предпринимателей Донского региона. За многолетнюю эффективную работу в потребительской сфере, Алексей Васильевич в нынешнем году отмечен благодарственным письмом губернатора Ростовской области. Награда была вручена ему в Ростове-на-Дону на торжественном мероприятии, посвященном Всемирному Дню защиты прав потребителей и Дню работника бытового обслуживания населения.

На снимке: А.В. Каплин с благодарственным письмом, которое вручил ему первый заместитель губернатора по вопросам экономического развития Ростовской области А.Н. Господарев.

Подготовил А.АВСЕЦИН.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Донское предпринимательское сообщество – это современное поколение деловых людей, мощный, стратегический ресурс нашей страны.

Ростовская область традиционно входит в десятку российских регионов-лидеров по развитию малого и среднего бизнеса. В общей сложности около 750 тысяч человек заняты в сфере предпринимательства. Динамичная и активная часть делового сообщества с большим упорством и ответственностью проявляет себя в самых разных сферах деятельности – от социальных инициатив до внедрения инновационных технологий.

Поддержка малого сектора экономики – безусловный приоритет для правительства Ростовской области. На региональном уровне действуют меры льготной финансовой, образовательной и имущественной поддержки. Этот комплекс обновляется по запросу бизнеса.

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днем российского предпринимательства!

Обеспечивая развитие региональной экономики, вы осваиваете новые ниши, создаете рабочие места, пополняете бюджет. Отдельная благодарность – за вашу гражданскую позицию, за поддержку военнослужащих Российской армии в специальной военной операции.

Желаем вам движения вперед, реализации новых идей и проектов.

Пусть ваше дело всегда будет успешным, а партнеры – надежными!

Ю.Б. СЛЮСАРЬ,

временно исполняющий обязанности губернатора

Ростовской области

А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания

Ростовской области



УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с Днем российского предпринимательства!

В этот день мы чувствуем энергичных, инициативных, творческих и неравнодушных людей, сумевших организовать и успешно развить свое дело.

Предпринимательство – одна из неотъемлемых составляющих социально-экономического сектора района. Вы воплощаете в жизнь новые идеи, а это талант и одновременно большой, ответственный труд, достойный уважения и поддержки.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, надежных партнеров по бизнесу!

А.А.ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района



ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ СФЕРЫ МАЛОГО БИЗНЕСА!

Поздравляю вас с Днем российского предпринимательства!

Прежде всего, хочется пожелать вам оправданных рисков, перспективных проектов, успешных сделок, честных партнеров! Процветания вашему бизнесу и стабильной ситуации в стране, а также

крепкого здоровья, поддержки ваших близких, бескорыстных друзей!

Пусть в вашей жизни будут и материальный достаток, и удовлетворение от честно выполненной работы!

Успехов вам во всем!

С.В.САРАТОВ,

глава Советского района



>100 объектов



участвующих в федеральной программе формирования комфортной городской среды в 2025 году, обзавелись подрядчиками.

Всего до конца года планируется благоустроить 168 общественных пространств. И в муниципалитетах уже начались работы по обновлению парков, скверов и набережных.

Фабрики остаются

Благодаря усилиям правительства области удалось сохранить не только производство, но и трудовые коллективы «Глории Джинс».

Восемь из десяти фабрик, находившихся под угрозой закрытия, нашли инвесторов. Две площадки – в Шахтах и Новошахтинске – компания решила сохранить.

Предприятия в Гуково, Зверево, Красном Сулине и Усть-Донецке перешли

в собственность ООО «Булава». На них производство уже запущено, в перспективе планируется расширение и создание новых рабочих мест. Еще одна площадка в Усть-Донецке находится под управлением ИП Шишкун. Производства в Зернограде, Сальске и ст. Егорлыкской арендованы ИП Роговой. В Миллерово продолжается работа по определению оптимальной схемы управления производством.

Строительство Багаевского гидроузла близится к завершению

Ход работ

проинспектировали глава донского региона Юрий Слюсарь, первый заместитель министра транспорта страны Валентин Иванов и сенатор Андрей Яцкин.

Важный и нужный проект

Багаевский гидроузел – колоссальный по значимости проект не только для Ростовской области. Глава региона подчеркивает, что он уже в самом ближайшем будущем будет решать задачи развития речного и морского транспорта на Юге России, но при этом работать на сохранение главной водной артерии.

– Для Ростовской области в первую очередь строительство Багаевского гидроузла – это оздоровление акватории Дона и Цимлянского водохранилища, – уверен Юрий Слюсарь. – Мы сможем точнее регулировать пропуск воды. Это позволит обеспечить бесперебойное водоснабжение Багаевского района. Еще одна приоритетная задача – сохранение биоресурсов нашей главной водной артерии. Важно, что проектом гидроузла был предусмотрен канал для идущей на нерест рыбы.



В пуско-наладочном режиме Багаевский узел начнет работу уже в конце года

В этом уникальность Багаевского гидроузла – он первым в стране изначально проектировался с рыбопропускным и рыбонерестовым каналом.

– Канал позволит сохранить рыбу, которая идет по руслу. Это большая работа ученых, ихтиологов, которые принимали участие в разработке проекта, – сказал Юрий Слюсарь.

Работы идут в графике

На рыбоходно-нерестовом канале

работы выполнены почти полностью, в том числе завершено строительство головного регулятора, тракта канала и нерестилища. Общая строительная готовность первого пускового комплекса гидроузла составляет 93 процента. По словам представителя подрядчика – компании «Стройтрансгаз», к концу июня все строительные работы будут окончены, а в июле-августе пройдет пусконаладка. Обеспечить начало судоходства через шлюз планируется к концу 2025 года.

По графику идут и работы второго пускового комплекса, а также пусконаладочные работы и автоматизация систем управления технологическими процессами.

На судоходном шлюзе ведется монтаж аварийно-ремонтных и основных ворот, закладных деталей гидромеханического оборудования.

Практически закончены объекты подсобного и обслуживающего назначения, водосбросные и канализационные очистные сооружения.

Для Дона и для всей страны

Сенатор Андрей Яцкин, который также принял участие в рабочей поездке, в свою очередь отметил, что объектов, подобных Багаевскому гидроузлу, не строилось с советских времен, и само гидротехническое сооружение является ключевым фактором оздоровления бассейна реки Дон и Цимлянского водохранилища.

Первый замминистра транспорта Валентин Иванов подчеркнул, что Багаевский гидроузел придаст новое качество развитию и созданию эффективной логистики по внутренним водным путям страны. После завершения работ перевозки грузов по Дону увеличатся более чем в три раза.

Но, по словам главы региона, для дальнейшего решения проблем обмеления Дона, сохранения водных ресурсов, движения рыбы важно доработать и проект Кочетовского гидроузла.

– Этот вопрос обязательно решим, – заявил Юрий Слюсарь.



Важное за неделю

Новые правила для строителей

Глава региона внес на рассмотрение областного парламента законопроект, в соответствии с которым в регионе вводятся обязательные требования к застройщикам создавать социальную инфраструктуру при строительстве жилья.

Законопроект направлен на обеспечение комплексного развития территории. Согласно новым правилам, застройщики должны вместе с новыми ЖК строить школы, детские

сады и поликлиники, так, чтобы соцобъекты закрывали потребность согласно нормативам. Застройщики, реализующие такие проекты, смогут получать землю без торгов. В связи с тем, что в перечне школа – самый дорогостоящий объект, инвестор должен взять на себя не менее половины расходов на ее возведение, оставшаяся часть ляжет на местный бюджет.

Областные депутаты поддержали принятие закона 15 мая.

Медработникам предоставят землю

Юрий Слюсарь инициировал изменения в областной закон о регулировании земельных отношений, направленные на сокращение дефицита кадров в сфере здравоохранения, особенно на селе.

Медицинские специалисты, работающие в государственных медучреждениях по направлениям «Фундаментальная медицина», «Клиническая медицина», «Науки о здоровье и про-

филактическая медицина», «Фармацевтика», «Сестринское дело» могут получить земельный участок по месту жительства в сельских и городских поселениях (кроме районных).

Срок безвозмездного пользования участком – шесть лет, затем он может быть оформлен в собственность. Земля будет выделяться под индивидуальное жилищное строительство или для ведения личного подсобного хозяйства.

Все льготы для участников СВО в «одном окне»

На Дону реализуется试点ный проект, позволяющий ветеранам, участникам СВО и членам их семей оформить все льготы в ближайшем МФЦ, заполнив всего одно заявление.

– Это уникальный проект, – подчеркнул глава региона. – Эта модель оказания услуг участникам СВО и их семьям признана наиболее эффективной, и наш опыт уже тиражируется

в 12 регионах, а Минцифры России разрабатывает на его основе сервис на портале госуслуг.

Возможностями нового сервиса уже воспользовались почти 1,5 тысячи участников СВО и членов их семей.

Напомним, что в донском регионе действуют 70 мер поддержки участников СВО федерального, регионального и муниципального уровней.

Сто тысяч беспилотников ежемесячно производят на Дону

Об этом глава донского региона сообщил в ходе заседания Союза машиностроителей России и ассоциации «Лига содействия оборонным предприятиям», где обсуждались вопросы достижения технологического лидерства России, подчеркнув, что в Ростовской области решать эти задачи помогает государственная поддержка, в том числе наципроекты.

Он отметил, что на Дону запущен

межрегиональный кластер радиоэлектроники «бештау». Впереди – трансфер технологий, изготовление печатных плат, в перспективе – производство сухопутных и морских роботизированных комплексов.

Также в регионе запустили научно-производственный центр беспилотных авиасистем и готовят заявку на федеральное софинансирование для его оснащения.

197 семей получили земельные сертификаты

С начала этого года возможностью улучшить жилищные условия с помощью земельного сертификата воспользовались уже 197 многодетных семей из 30 городов и районов области.

Напомним, что размер сертификата в 2025 году составляет более 580 тысяч рублей. Многодетные семьи, которые стоят в очереди на бесплатное получение земли, самостоятельно могут выбрать участок

либо сертификат. Его средства можно направить на покупку квартиры или дома на первичном или вторичном рынке, строительство дома, погашение ипотеки или на взнос в жилищный кооператив.

Всего в 2025 году планируется предоставить 800 земельных сертификатов. На эти цели в областном бюджете предусмотрено 466,5 млн рублей.

Юный герой

Глава региона Юрий Слюсарь поблагодарил школьника из Волгодонска за спасение девушки. Диме всего 10 лет, но он не побоялся дать отпор взрослому преступнику, который пытался похитить 19-летнюю девушку.

– Дмитрий Русаков стал настоящим примером мужества. 10-летний житель Волгодонска спас девушку от нападения, при этом не испугавшись того, что злоумышленником был

взрослый мужчина, – написал в своем телеграм-канале Юрий Слюсарь.

Дмитрий учится в волгодонской школе №11 на «хорошо» и «отлично», активно участвует в конкурсах и олимпиадах, занимается спортом. Глава региона вручил юному герою благодарность и памятные подарки. Он также поблагодарил родителей за то, что воспитали мальчика, которым можно гордиться.

Юрий Слюсарь: Любые проекты должны отвечать пожеланиям жителей

Рабочие поездки главы региона продолжаются. Юрий Слюсарь побывал в Пролетарском и Сальском районах.

Территория детства

С жителями Пролетарского района донской глава обсудил проекты создания детской площадки в центральном парке. Парк благоустроили четыре года назад по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды», но осталась свободная территория. Люди предложили сделать здесь детскую игровую зону. Администрация их поддержала и подготовила три варианта – с безопасным резиновым покрытием, но отличающиеся цветовым решением, количеством и комплектацией игрового и спортивного оборудования.

А поможет в этом новый губернаторский проект «Территория детства», на который областной бюджет по поручению Юрия Слюсаря выделил муниципалитетам 500 млн рублей. До конца 2025 года в городах и районах Дона приведут в порядок около 200 детских игровых зон. В следующем году реализация проекта продолжится.

– Условие номер один – это безопасность. Площадки должны соответствовать всем современным требованиям, чтобы родители были спокойны за детей. И второе – проекты должны отве-



Люди должны принимать активное участие во всех изменениях в регионе

чать пожеланиям жителей: и детей, и взрослых, которые вместе с ними часто проводят время в таких местах отдыха, – дал поручение местным властям Юрий Слюсарь, подчеркнув, что работы должны быть завершены до октября.

Решения для здравоохранения

Минздраву области глава региона поручил провести экспертную оценку состояния центральной районной больницы в Пролетарске и подготовить проект на

установку двух новых модульных зданий. В 2022 году на территории ЦРБ уже установили модульную поликлинику, но в обновлении нуждаются и другие отделения.

– Думаю, что капитальное обновление будет дороже, чем установка новых модулей. Если мы примем решение о капитальном ремонте, пациентов просто негде будет принимать, – уверен Юрий Слюсарь. – В одном крыле будет ремонт, а в другом будут работать врачи. Это, мягко говоря, не самые комфортные условия.

Участник СВО – ученик главы региона

Участник президентской программы «Время героев» Святослав Харитонов начал стажировку под наставничеством донского главы Юрия Слюсаря.

Майор Святослав Харитонов – начальник разведки мотострелкового полка и участник первого уровня программы «Время Героев». Он уроженец Каменска-Шахтинского, выпускник военного института Военной академии материально-технического обеспечения и ему 35 лет. Отмечен многими боевыми наградами, кавалер ордена Мужества. В течение трех недель Святослав Харитонов будет знакомиться с работой органов исполнительной власти региона, Законодательного Собрания, местных администраций, фонда «Задачники Отечества» и других организаций.

– Участники СВО хотят быть полезными обществу в военном деле, а также продолжать служить людям и своим регионам на гражданке.



Президентская программа «Время героев» и ее аналог – наш региональный кадровый проект «Герои Дона» – такую возможность предоставляют. Они помогают погрузиться в суть изучаемой сферы не только в теории, но и на практике – во время стажировок и работы с наставниками, – отметил Юрий Слюсарь.

Святослав Харитонов убежден, что для военнослужащих это очень важный проект, хорошая возможность направить свой опыт на благо Родины.

Вековой юбилей в День Победы



В День празднования 80-летия Великой Победы глава региона вручил знак и диплом почетного гражданина Ростовской области фронтовику Калусту Христофоровичу Магояну, которому 9 мая исполнилось 100 лет.

– Калуст Христофорович, большая честь для меня приехать к вам, чтобы сказать спасибо за Победу и за все, что вы сделали в жизни. Низкий поклон, – обратился Юрий Слюсарь к ветерану. – Поздравляю вас с праздником, с юбилеем, с Днем Великой Победы!

– Какие бы трудности ни были в моей жизни, но сегодня я счастлив. Чувствуется, как у нас в стране ценят воинов-освободителей, – поблагодарил ветеран. – Мне всего 17 лет было, я от штурма Саур-Могилы до Берлина дошел.

Калуст Христофорович участвовал в боях за Украину, Белоруссию, Польшу. В Прибалтике освобождал Вильнюс и Каунас, с боями дошел до Восточной Пруссии. Победу встретил в Германии. Награжден многочисленными медалями и орденом Отечественной войны II степени. До 1948 года оставался в рядах Советской Армии. После демобилизации вернулся в родное село, работал столяром-плотником в ремстройучастке, за добросовестную работу получал многочисленные благодарности. Калуст Магоян много лет активно вел общественную работу, проводил встречи с молодежью и школьниками.

Совместный выпуск
губернаторства Ростовской области
и нашей газеты

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Дополнительные баллы

Донской парламент направил обращение к федеральному министру науки и высшего образования с предложением учитывать при приеме в вузы высокие результаты участников всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Игра проводится по инициативе президента страны с прошлого года, является важным звеном в патриотическом воспитании детей и

молодежи. Молодыми людьми игра встречена с энтузиазмом, но донские парламентарии считают, что стимул в виде дополнительных баллов к ЕГЭ популяризирует ее еще больше, и предлагают вузам учитывать наличие у поступающего статуса победителя или призера в старшей возрастной категории (14–17 лет) по итогам участия в «Зарнице 2.0» в качестве индивидуального достижения.

Обеспечить справедливость

На очередном заседании Законодательного собрания области депутаты рассмотрели ряд важных социальных вопросов, связанных с предоставлением мер поддержки различным категориям граждан.

Для семей с детьми

Материнский капитал теперь можно использовать по-новому. Во-первых, средства можно направить на уплату первоначального взноса по кредитам или займам для приобретения или строительства жилья, причем не дожидаясь трехлетия ребенка. Кроме того, с 1 марта этого года федеральный маткапитал можно использовать для индивидуального строительства жилья с использованием эскроу-счета. Такую же возможность предусмотрели и для регионального маткапитала.

Также с 18 до 23 лет увеличивается возраст детей, на лечение которых можно направить средства материнского капитала, но только если они учатся на очной форме.

Для студентов

Депутаты Заксобрания направили на федеральный уровень ряд обращений. В частности, предлагается возложить на образовательные организации, учредителем которых является Российской Федерации, обязанность по



Депутаты Законодательного Собрания обсудили актуальные вопросы социальной защиты

обеспечению бесплатным двухразовым горячим питанием студентов с ограниченными возможностями здоровья.

Как отметил председатель ЗС Ростовской области Александр Ищенко, студенты учреждений областного подчинения питанием обеспечены полностью за счет регионального бюджета, а вот федерального – не всегда.

– Поэтому мы обращаемся на федеральный уровень с просьбой эту проблему устранить, для того чтобы на всей территории России питание детей с ОВЗ и инвалидностью в учреждениях федерального подчинения шло единогородно и в полном объеме, – заявил спикер донского парламента.

Обязательно к исполнению

Депутаты Законодательного Собрания приняли поправки в областной закон, согласно которым застройщики будут обязаны обеспечить масштабную жилую застройку детскими садами, школами и поликлиниками.



Председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко пояснил, что изменения продолжают целый ряд решений в сфере строительства, которые должны защитить права граждан, приобретающих жилье в новых жилых комплексах и микрорайонах.

– В декабре прошлого года по инициативе временно исполняющего обязанности губернатора Ростовской области Юрия Слюсаря мы передали на областной уровень полномочия от четырех муниципалитетов – Ростова, Аксайского района, Батайска и Мясниковского района – по принятию целого ряда решений в сфере жилищного строительства. Сегодня в продолжение этих норм меняем областное законодательство и устанавливаем обязательные нормы обеспечения масштабной жилой застройки необходимыми объектами социальной инфраструк-

туры. Таким образом, мы добиваемся того, чтобы возведение новых жилых домов в обязательном порядке сопровождалось строительством школ, больниц, поликлиник, детских садов, – пояснил спикер донского парламента.

Нехватка школ, детских садов и поликлиник в новых районах крупных городов – одна из самых актуальных проблем. Для того чтобы люди больше не страдали от неудобств, которые вызывает дефицит социальной инфраструктуры, застройщик согласно закону теперь должен будет построить объекты, которые обеспечат 100% необходимых мест в детских садах и поликлиниках, а также не менее 50% мест в школах. При этом застройщик должен разработать и передать в муниципальную собственность проектную документацию по строительству оставшихся школ, чтобы полностью закрыть потребность нового микрорайона в учебных местах.

Также теперь в законе прописано, что минимальная общая пло-

Общественные инициативы

Четыре донских проекта вошли в сотню лучших федеральных инициатив, три из них были реализованы под руководством членов Общественной палаты Ростовской области. Это Фонд борьбы с онкологическими заболеваниями, проекты «Точка роста НКО: Донбасс» общественного центра социальных инициатив и «Атлас некоммерческих организаций» центра инноваций социальной сферы.

Председатель Общественной палаты Ростовской области Вячеслав Кущев отметил, что в 2024 году 61 некоммерческая организация области получила 163,8 млн рублей от Фонда президентских грантов и 28 НКО – 63,9 млн рублей от президентского Фонда культурных инициатив. На поддержку НКО – победителей конкурса грантов губернатора области выделено 90,2 млн рублей.

Свежий выпуск
Законодательного Собрания области
нашей газете

”

Для многодетных семей расширены возможности использования регионального материнского капитала.

Александр Ищенко

достижения им трех лет в расчете среднедушевого дохода семьи не учитываются доходы только мобилизованных граждан, в то время как выплаты контрактникам и добровольцам учету подлежат.

– Мы обращаемся с предложением в Правительство Российской Федерации внести изменения, которые бы уравняли подходы к семьям защитников Отечества, – сказал Александр Ищенко.

Также в Госдуму направлено обращение с предложением освободить участников СВО и членов их семей от уплаты госпошлины при обращении в суд по делам особого производства: установление отцовства, признание военнослужащего безвестно пропавшим или умершим.

Раньше по таким категориям дел пошлина составляла всего 300 рублей, но с сентября 2024 года ее размер увеличен в 10 раз и составляет уже 3 тысячи рублей. Донские парламентарии считают, что эту финансовую нагрузку с семей участников СВО необходимо снять.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
Ростовской области

щадь жилых помещений в много квартирных домах, строительство которых предусмотрено масштабным инвестиционным проектом, увеличена со 100 тысяч квадратных метров до 300 тысяч. Только при этом застройщик может рассчитывать на получение земли в аренду без торгов.

Вместе с этим исключено условие о том, что строительство много квартирных домов в рамках масштабного инвестиционного проекта должно осуществляться на земельных участках площадью не более 120 тысяч квадратных метров. Эта поправка устраивает барьер в развитии проектов комплексного развития территорий.

”

Новые правила принципиально меняют градостроительную политику региона.

ОФИЦИАЛЬНО

Жителям Дона расширили возможности использования регионального маткапитала

Депутаты Донского парламента приняли поправки, которые открывают дополнительные возможности использования регионального материнского капитала, причем сразу по нескольким направлениям.

«Во-первых, средства регионального материнского капитала теперь можно будет направлять на уплату первоначального взноса по кредитам или займам для приобретения или строи-

тельства жилья. Во-вторых, теперь можно использовать средства маткапитала на улучшение жилищных условий сразу со дня рождения третьего ребенка или последующих детей. Раньше необходимо было ждать три года. Третьи изменения связаны с тем, что начиная с 1 марта текущего года, средства федерального материнского капитала можно использовать на индивидуальное жилищное

строительство с использованием счета эскроу. Точно такую же возможность мы предусматриваем теперь и в нашем законе для получателей регионального материнского капитала», — отметил председатель Законодательного Собрания Ростовской области, секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Ищенко.

Глава донского парламента подчеркнул, что использо-

зование счета эскроу — это мера, препятствующая появлению новых обманутых должников. Средства на таких счетах блокируются, и в зависимости от результата строительства они либо перечисляются застройщику, либо возвращаются покупателю.

Помимо этого, поправки в закон увеличиваются с 18 до 23 лет возраст детей, на лечение которых также можно направить средства

маткапитала в случае, если они проходят очное обучение.

Напомним, что в конце прошлого года был утвержден критерий нуждаемости для получения регионального материнского капитала, и теперь его средствами могут воспользоваться все многодетные семьи, постоянно проживающие на территории Ростовской области. На 2025 год сумма регионального материнского

капитала составляет 151 657 рублей.

Ранее по предложению участников форума первичных отделений «Единой России» Ростовской области действие программы регионального маткапитала было продлено до 2030 года.

По информации
Обливского и
Советского отделений
партии «Единая Россия».

ЗНАЙ НАШИХ

Обливские музыканты стали победителями конкурса в Казани



В городе Казани прошёл 125-й Международный фестиваль-конкурс «Казанские узоры», на котором выступали обучающиеся и преподаватели Обливской ДШИ. Казань «брала» участники класса хорового пения - вокальный ансамбль «Счастливое детство» (руководитель Н.П. Голикова), пианистка Вероника Лагутина (преподаватель О.В. Самохина), барабанщик Максим Светличкин (преподаватель А.Н. Поляк), балалаечница Полина Дундукова (преподаватель М.В. Домбаян, концертмейстер Н.В. Медведева), вокалист Константин Медведев (преподаватель и концертмейстер Н.В. Медведева) – и дуэт преподавателей «Наталья» в составе Н.П. Голиковой и Н.В. Медведевой.

На конкурс съехались лучшие коллективы со всей страны, которые представляли Волгоградскую область, Ростовскую область, г. Калининград, Свердловскую область, Пермский край, г. Москву, Оренбургскую область, Республику Саха, Ульяновскую область, г. Томск, Челябинскую область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ярославскую область, Республику Башкортостан. Фестиваль проходил одновременно на

двух площадках: в концертном зале «Сайдаш» и в детском центре при Театре кукол «Эмият».

Жюри, оценивающее наших конкурсантов, было представлено профессионалами высшего класса:

О. Майорова – педагог по

классу фортепиано, пианистка, профессор, заведующая кафедрой фортепиано Казанской государственной консерватории имени Н.Г. Жиганова, заслуженный работник культуры Республики Татарстан; Г. Акбарова – дирижёр, виолончелистка, главный хормейстер оперно-симфонической студии Казанской государственной консерватории, доцент кафедры культурологии Казанского федерального университета, руководитель фольклорного вокально-инструментального ансамбля «Бейрем»;

Л. Тагирова – певица, педагог по вокалу, учитель года в номинации «Мастер», член союза композиторов Российской Федерации, заслуженный деятель искусств Республики Татарстан, композитор-песенник.

Наши исполнители были выбраны среди 195 концертных номеров. Дипломантом I степени стал Константин Медведев, лауреатами III степени – Вероника Лагутина и

Максим Светличкин, лауреатом II степени – Полина Дундукова и вокальный ансамбль «Счастливое детство», лауреатом I степени стал дуэт преподавателей «Наталья».

Красавица Казань произвела огромное впечатление на участников конкурса своей красотой и необычной архитектурой. Для юных артистов была организована обзорная экскурсия по городу и выезд в город-остров Свияжск, основанный как крепость во времена Ивана Грозного.

Преподаватели посетили круглый стол и мастер-класс кандидата философских наук, члена Ассоциации искусствоведов РФ, руководителя Международного культурно-образовательного проекта «Я могу!» Рустэна Лукичёва.

Приятным сюрпризом от организаторов фестиваля стали Благодарственные письма для родителей, которые поддержали своих детей в желании выступить на большой концертной площадке и взяли на себя финансовые затраты по поездке.

Желаем юным музыкантам дальнейших творческих успехов и побед!

Информация и фото предоставлены
Обливской ДШИ.

В рамках федерального конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности, отделом образования администрации Обливского района была организована публичная презентация результатов работы претендентов на присуждение премий лучшим учителям Обливского района.

Представителям общественности и профессиональному сообществу были продемонстрированы ре-

зультаты педагогической деятельности Галины Николаевны Усачевой, учителя русского языка и литературы МБОУ «Обливская СОШ № 2», Виталия Алексеевича Михайлова, учителя дополнительного образования МБОУ «Обливская СОШ № 1» им. Героя Советского Союза Синькова С.М., Евгении Валерьевны Кудрявцевой, учителя иностранного языка Ковыленской ООШ-филиала МБОУ Алексеевской СОШ, и Любови Ивановны Родиной, учителя ис-

тории и обществознания МБОУ «Каштановская СОШ им. Героя Советского Союза Воликова С.А.».

Педагоги в своих презентациях представили результаты работы за последние пять лет, рассказали о применяемых в обучении технологиях, успехах своих учеников на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях.

Отдел образования
администрации
Обливского района.

СЧАСТЛИВАЯ СТАТИСТИКА-2025

В апреле лидировали мальчики

В апреле 2025 года Обливским отделом ЗАГС зарегистрировано 9 новорожденных, в этом месяце лидировали мальчики со счетом 7:2.

В двух семьях родились первенцы, в трех – вторые дети, в одной семье – третий малыш, в одной – четвертый, еще в одной – пятый и одна семья рада рождению шестого ребенка!

Две семьи воспользовались регистрацией рождения ребенка через супер-

сервис «Рождение ребенка». В отношении пяти детей установлено отцовство.

Возраст самой молодой мамы составил 19 лет, самой старшей – 42 года.

Самому молодому отцу исполнилось 32 года, а самому взрослому – 42 года.

Имена, которыми родители назвали своих малышей: у мальчиков – Ярослав, Михаил, Захар, Савелий, Марат, Виктор и Артём; у девочек – Даниэлла и Александра.

Также в апреле 2025 года в Обливском районе заключили брак три пары молодоженов.

Поздравляю родителей с рождением малышей! Желаю деткам крепкого здоровья, спокойных снов и мирного неба над головой!

Молодоженам – семейной жизни в любви, мире и согласии!

С. КАРА,
начальник отдела ЗАГС
администрации
Обливского района.

ОБРАЗОВАНИЕ

Презентация деятельности лучших учителей



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА СООБЩАЕТ

Как уберечь себя от туляремии

Туляремия — природно-очаговое инфекционное заболевание с поражением лимфатических узлов, кожных покровов, иногда глаз, зева и легких, сопровождающееся выраженной интоксикацией.

Эта инфекция широко распространена в странах Европы, Азии и Северной Америки. На территории Российской Федерации имеется большое количество очагов.

Возбудитель туляремии — бактерия франциелла (*Francisella tularensis*). Она достаточно устойчива во внешней среде, но при кипчении погибает через 1-2 минуты. Основной источник инфекции — грызуны (ондатры, крысы, мыши, суслики, зайцы). Достаточно часто заражаются охотники, фермеры, заготовщики меха, мясники при контакте с зараженными животными, разделке туш.

Переносчиками туляремии являются кровососущие насекомые, возбудитель также может проникать через неповрежденную кожу или легкие при вдыхании пыли, возможно массовое заражение через некачественно приготовленную пищу и загрязненную воду. Большой человек опасности для окружающих не представляет, хотя восприимчивость людей к данной инфекции очень высока.

Клиническая форма заболевания зависит от пути проникновения. Инкубационный период — до 30 суток (чаще 3-7 дней).

Обычно болезнь начинается остро, с головной боли, тошноты, рвоты, температура тела быстро поднимается до 39-40°C, появляется озноб. Кожа лица и шеи краснеет, наливаются кровью сосуды конъюнктивы. Появляется сыпь, которая к 8-12-му дню болезни шелушится, после нее может остаться пигментация кожи.

Позже возникают более специфичные поражения, зависящие от пути проникновения возбудителя.

Диагностика туляремии в первые дни болезни предстает значительные трудности. Помочь врачу может упоминание о контакте с грызунами и т.д.

Туляремия лечится в условиях инфекционного стационара. Основная составляющая терапия — антибиотики, которые применяются длительным курсом.

Летальность при отсутствии соответствующего лечения составляет 6%, смерть наступает в результате генерализации инфекции. У переболевшего туляремией остается стойкий пожизненный иммунитет.

Для профилактики заражения не рекомендуется:

- пить воду из открытых

водоёмов или неблагоустроенных колодцев;

- располагаться на отдых в стогах сена (излюбленные места обитания грызунов);

- ловить диких зверьков и брать в руки трупы мелких млекопитающих;

- купаться в непроточных водоёмах на неизвестной территории, где возможно нахождение природного очага туляремии.

Необходимо применять repellенты против укусов комаров, слепней, клещей, постоянно проводить дератизацию в животноводческих помещениях.

Надежная защита от туляремии — вакцинопрофилактика.

Н.ДЕМИН,
и.о. начальника
Обливского

Территориального
отдела ГБУ РО
«Морозовская
межрайонная СБЖ».

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Остановим коррупцию вместе

Коррупция является одной из серьезнейших угроз национальной безопасности страны, неслучайно борьба с ней определена в качестве приоритетного направления деятельности Следственного комитета Российской Федерации. В связи с этим руководством Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области уделяется особое внимание вопросам предупреждения, выявления и расследования преступлений в данной сфере.

В зону оперативного обслуживания Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области входят Боковский, Верхнедонской, Советский и Шолоховский районы.

Любой гражданин, который обладает информацией о совершенном или готовящемся преступлении коррупционной направленности, относящемся к подследственности Следственного комитета Российской Федерации, может позвонить по телефонной линии «Остановим коррупцию» 8 (863) 210-97-76 либо 8-863-53-24-1-56 и сообщить о таких фактах.

Д.СОЛДАТОВ,
руководитель Шолоховского межрайонного
следственного отдела следственного управления
Следственного комитета Российской Федерации по
Ростовской области.

АКТУАЛЬНО

Кадастровая оценка недвижимости: что важно знать?

В 2026 году в Ростовской области будет проведена Государственная кадастровая оценка в отношении всех учтенных в Едином государственном реестре объектов недвижимости, а в 2027 году - государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства и машино-мест. Публикую подробную памятку о том, что важно знать и как подготовиться к предстоящим процедурам владельцам недвижимости.

Государственную кадастровую оценку на территории Ростовской области проводит ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области».

Нормативные правовые акты, которые определяют процедуру:

* Федеральный закон от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке»;

* Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;

* Приказ Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 24.05.2021 № П/0216 «Об утверждении порядка рассмотрения декларации о характеристиках объекта недвижимости, в том числе ее формы».

Какие характеристики объектов недвижимости могут влиять на величину кадастровой стоимости?

- * местоположение, адрес;
- * вид использования, наименование;
- * площадь;
- * материал стен;
- * год постройки;
- * этажность и др.

Где можно проверить характеристики объекта недвижимости?

Заходим на сайт Росреестра и находим свой объект на Публичной кадастровой карте (<https://pkk.rosreestr.ru/>), либо в разделе Справочная информация по объектам недвижимости (<https://rosreestr.gov.ru/>), либо заказываем выписку из ЕГРН.

Что делать в случае, если данные об объекте недвижимости некорректные? Способы внесения изменений.

* подаем заявление в Росреестр об исправлении, дополнении, удалении сведений из ЕГРН и документы, подтверждающие факт изменений и основания для них;

* подаем заявление в МФЦ об исправлении, дополнении, удалении сведений из ЕГРН и документы, подтверждающие факт изменений и основания для них;

* подаем декларацию о характеристиках объекта недвижимости в ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области».

Кто может подать декларацию?

- * собственник объекта недвижимости;
- * обладатель иных вещных прав в отношении указанного объекта;
- * владелец и пользователь объектов недвижимости на основании обязательств, предусмотренных договором

аренды, безвозмездного пользования;

* представитель заявителя при наличии доверенности или иного подтверждающего полномочия представителя заверенного документа.

Декларация о характеристиках объекта недвижимости может быть подана заявителем или его представителем:

- лично;
- регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении;
- с использованием сети «Интернет» (например, по электронной почте), включая единый портал государственных и муниципальных услуг.

* В декларации на бумажном носителе каждый лист заверяется собственноручной подписью заявителя или его представителя.

* Декларация в форме электронного документа подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя или представителя заявителя не требуется.

* Декларация подается строго по форме, утвержденной приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 24.05.2021 № П/0216 на каждый объект недвижимости отдельно.

Образцы заполнения декларации по разным категориям объектов можно посмотреть:

на сайте ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области» в разделе «Деятельность/Кадастровая оценка/Декларации об объектах недвижимости».

<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/3187/>

Особенности заполнения декларации:

на бумажном носителе – разборчиво, от руки, печатными буквами шариковой ручкой с чернилами синего либо чёрного цвета, без исправлений, подчисток, иных помарок или с использованием технических средств;

в электронной форме – без сокращений слов, аббревиатур, иных помарок.

Обязательный перечень документов:

* декларация о характеристиках объекта недвижимости по установленной форме;

* документы (копии документов) и материалы, указанные на которые содержится в декларации, в том числе подтверждающие значения (описания) декларируемых характеристик;

* выписки из Единого государственного реестра недвижимости, содержащие сведения об объекте недвижимости, в том числе о зарегистрированных на него правах;

* копии документов, подтверждающих право заявителя на объект недвижимости, предусматривающее временное владение и пользование или временное пользование объектом недвижимости в случае, если соответствующее право не подлежит государственной регистрации в ЕГРН на основании части 2 статьи 14 Федерального закона от

13 июля 2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;

* доверенность или иной подтверждающий полномочия представителя заявителя документ, удостоверенный в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Примеры документов, указания на которые могут сопровождаться в декларации:

* технический паспорт на объект недвижимости;

* кадастровый план земельного участка;

* акт ввода объекта недвижимости в эксплуатацию;

* решение муниципального образования о присвоении адреса;

* выписка из Единого государственного реестра недвижимости;

* иные документы, подтверждающие указанные в декларации значения характеристик.

К декларации может быть приложен отчет об оценке рыночной стоимости объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого устанавливается в размере рыночной стоимости.

Сроки рассмотрения декларации:

в течение 5 рабочих дней со дня завершения рассмотрения декларации ГБУ РО в адрес заявителя направляет уведомление с указанием учтенной информации из декларации, а также неучтенных информации и причин, по которым она не была учтена.

Декларация рассматривается в течение 30 рабочих дней с даты ее регистрации.

ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области»:

344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, д. 3

+7(863) 200-09-31

razvitie-ro@yandex.ru

Режим работы:

пн-чт: 8:30 - 17:15

пт: 8:30 - 16:00

Перерыв: 13:00 - 13:30

Выходной: сб, вс.

График приема деклараций о характеристиках объектов недвижимости:

пн-чт: 8:30 - 16:00

пт: 8:30 - 15:00

Перерыв: 13:00 - 13:30

Выходной: сб, вс.

Минимущество Ростовской области:

344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112/15А

+7(863) 240-55-71

mioro@donpac.ru

пн-чт: 9:00 - 18:00

пт: 9:00 - 16:45

Перерыв: 13:00 - 13:45

Выходной: сб, вс.

Информация предоставлена

Министерством региональной политики

Правительства Ростовской области.

Пятница, 23 мая 2025 г. № 20 (12.051)

27 МАЯ - ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

День библиотек отмечается в России 27 мая ежегодно с 1995 года. Именно в этот день в 1795 году императрица Екатерина II основала Российскую национальную библиотеку.

В этот день поздравления принимают и все библиотечные работники Обливского и Советского районов — люди творческие, инициативные, ответственные, универсальные специалисты с разносторонними навыками и умениями, для которых профессия библиотекаря стала не просто призванием, а делом всей жизни. В связи с предстоящим праздником сотрудниками библиотечных учреждений, редакция «Авангарда» посвящает людям этой профессии страницу сегодняшнего выпуска.

Поздравляем всех работников библиотечного сообщества наших районов с Общероссийским днем библиотек и желаем им успехов в благородном и нужном труде, творческих высот, новых достижений.

Работа с читателем - основная обязанность



Александр Георгиевич ГАПОНЕНКО - библиотекарь муниципального районного бюджетного учреждения культуры "Советская межпоселенческая центральная библиотека".

Стаж работы Александра Георгиевича в должности библиотекара составляет 34 года. Из них несколько лет он был сотрудником Детской библиотеки, но в основном годы его работы прошли в Советской МЦБ. Специальность библиотекаря А.Г.Гапоненко получил, окончив Ростовское училище культуры, затем – филиал Санкт-Петербургского университета.

Основные обязанности Александра Георгиевича связаны с обслуживанием читателей разных возрастов (включая школьников и пенсионеров) – выдачей книг на абонементе. Также он занимается оформлением книжных выставок к юбилейным литературным или календарным датам, проводит различные мероприятия в библиотеке или школе, например, встречи с читателями, час памяти, патриотический час, беседы, акции и так далее. За профессиональную деятельность А.Г.Гапоненко неоднократно был отмечен почетными грамотами.

Отмечена грамотами за труд



Марина Анатольевна КРАХМАЛОВА - методист муниципального районного бюджетного учреждения культуры "Советская межпоселенческая центральная библиотека"...

М.А.Крахмалова – сотрудник библиотеки с большим опытом работы. В Советской межпоселенческой центральной библиотеке она трудится почти 35 лет. После окончания Ростовского училища культуры большую часть своих трудовых лет она работала здесь в должности библиографа, методистом является уже больше 10 лет. За успехи в профессиональной сфере и многолетний труд Марина Анатольевна отмечена почетными грамотами регионального и районного уровней.

В её должностные обязанности входит оказание методической помощи библиотекарам отделов, входящих в состав Советской МЦБ, проведение консультаций, а также проверок; оказание помощи в работе молодым специалистам; составление планов, отчетная деятельность.

Также М.А.Крахмалова участвует в проведении текущих мероприятий. Именно это – живое общение с читателями, взрослыми и детьми, – больше всего нравится Марине Анатольевне в её профессиональной деятельности.

Культура начинается с чтения

Светлана Ивановна ЛАЗАРЕВА – ведущий библиотекарь Карапичевской библиотеки структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры Обливского района "Межпоселенческая центральная библиотека".

В библиотеке хутора Карапичева С.И.Лазарева трудится с 2009 года. С сентября прошлого года она также работает по совместительству в школьной библиотеке. По словам Светланы Ивановны, скучать на работе ей не приходится, так как в ее обязанности входит не только подбор книг для читателей, но и проведение различных мероприятий: библиотечных уроков, викторин, акций, информационных часов, книжных выставок и многих других. «В своей работе я стремлюсь привлечь любовь к чтению посредством различных мероприятий», – рассказывает С.И.Лазарева. - Каждый мой рабочий день не похож на предыдущий, и это мне нравится!» Светлана Ивановна придерживается мнения, что культура в обществе тесно связана с библиотекой, а значит, с профессией библиотекаря. Свою работу сельский библиотекарь считает интересной и важной, но также и ответственной и старается выполнять ее на самом высоком уровне. Главное, по ее словам, что работа приносит радость: «Я влюблена в то, что я делаю, а значит, я на пути к успеху!» В свободное от работы время Светлана Ивановна любит заниматься домашними делами, проводит время с семьей.



Детям - особое внимание

ПРОФЕССИОНАЛЫ

«Жить – значит работать. Труд есть жизнь человека», – уверял великий французский писатель и философ Вольтер. Наш новый тематический проект «Профессионалы» расскажет о мастерствах своего дела и передовиках производства, которые живут и трудятся в Обливском и Советском районах; поможет молодым землякам определиться с выбором профессии; совместно с представителями службы занятости ответит на актуальные вопросы труда и устройства.



Ольга Анатольевна ЗАИМЕНКО – библиотекарь детской библиотеки – отдела муниципального бюджетного учреждения культуры Обливского района "Межпоселенческая центральная библиотека".

Библиотекарем Ольга Анатольевна стала в 2012 году, когда пришла работать в детскую библиотеку. И вот уже 13 лет каждый рабочий день, по ее признанию, она с огромным удовольствием и желанием спешит сюда. Как отмечает О.А.Займенко, для нее это не просто работа, а возможность открыть для детей удивительный мир книг и сделать их любовь к чтению неизгладимой. Примером для Ольги Анатольевны, по ее словам, служат ее коллеги – компетентные, образованные люди, влюбленные в свою профессию. Читатели приходят самые разные, от маленьких любознательных воспитанников детского сада до пожилых бабушек и дедушек. С каждым Ольга Анатольевна успевает пообщаться, сказать добре слово, улыбнуться. Она старается создавать соответствующую атмосферу в библиотеке, будь то встреча детей с волшебными сказками, экскурс в историю или рассказ о героях-земляках. Проводя увлекательные мероприятия, важно помочь юным посетителям полюбить чтение, найти книги по душе, считает О.А.Займенко. Она рада, что сделала правильный выбор, когда стала библиотекарем. По словам

О.И.Займенко, эта работа интересная, современная и динамичная, ведь сегодня библиотекарь – это еще и массовик-затейник, психолог, дизайнер, оператор ПК. «Русский поэт Анна Ахматова, которая в свое время тоже работала библиотекарем, написала: «Каждый читатель как тайна, как в землю закопанный клад». Думаю, что в полной мере это утверждение относится и к детям, к ним нужно относиться с особым вниманием», – говорит Ольга Анатольевна.

Идти в ногу со временем



Светлана Ксенофонтовна ПАНЧЕНКО – ведущий библиотекарь Алексеевской библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры Обливского района "Межпоселенческая центральная библиотека".

В августе 2025 года исполнится 37 лет, как С.К.Панченко окончила Ростовское культурно-просветительное училище и стала работать библиотекарем: сначала в школьной библиотеке, а с 2002 года – в Алексеевской сельской библиотеке. Еще в школьные годы Светлана очень любила посещать библиотеку. Любовь к чтению и книге ей привили библиотекари Алексеевской сельской библиотеки Валентина Ивановна Мещанская и школьный библиотекарь Любовь Тихоновна Ушакова. Они очень любили свою работу и сумели передать интерес к профессии библиотекаря Светлане Ксенофонтовне. «Многие думают, что библиотекарь – это скучная, не требующая особой подготовки профессия. Это ошибочное мнение. – считает С.К.Панченко. – Ведь наша деятельность требует идти в ногу со временем, например, применять новые компьютерные технологии, чтобы качественно выполнять запросы посетителей. Библиотекарь должен быть активным, инициативным, постоянно развиваться, чтобы проводить интересные мероприятия, привлекать новых читателей, заинтересовывать книгой». Кроме того, по словам Светланы Ксенофонтовны, необходимо уметь общаться: внимательно слушать, искрен-

не сопротивляться, ведь в библиотеку люди часто приходят за советом, поговорить, отдохнуть душой».

Как признается С.К.Панченко, она любит свою профессию за теплое общение с людьми разных возрастов, за то, что она помогает быть добре, умнее, воспитаннее. Светлана Ксенофонтовна верит что библиотеки, книги и библиотекари никогда не исчезнут, несмотря на новые, современные виртуальные возможности.

Материалы полосы подготовили Н.СИМОНОВА и А.АВСЕЦИН.

ЗНАЕМ! ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Родился в победном мае



Николай Александрович Шестопалов – ровесник Великой Победы. Родился в мае 45-го, что, без сомнения, наложило отпечаток на его жизнь и творчество. В Обливском районе его помнят как создателя и бесменного руководителя хора ветеранов войны и труда. Более 30 лет Н.А.Шестопалов возглавлял народный самодеятельный коллектив, который теперь носит его имя.

Николай Александрович Шестопалов родился 21 мая 1945 года. В 1964 году окончил Азовское музыкально-педагогическое училище по классу хорового дирижирования, а в 1975-м заочно – Краснодарский государственный институт культуры по классу «Оркестровое дирижирование».

С 1970 года по 1979 год работал директором детской музыкальной школы в п. Чернышковском Волгоградской области, где

также руководил хором русской песни. С 1979 года по 1990 год был заведующим отделом культуры Обливского райисполкома Ростовской области. В период его руководства в 1986 году в станице Обливской был построен новый дом культуры, на торжественном открытии которого впервые выступил хор ветеранов войны и труда, организованный Николаем Александровичем на общественных началах. В 1996 году коллективу было

присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив хор ветеранов войны и труда».

В 1990 году Н.А.Шестопалов руководил хором русской песни Солонецкого сельского Дома культуры, который впоследствии также получил звание «народный». В этом же году состоялась и гастрольная поездка в Болгарию хоровых коллективов Солонецкого и Ковыленского сельских домов культуры под руководством Н.А.Шестопалова.

Обливский хор ветеранов был известен не только в нашем районе, но и далеко за его пределами. Так, в 2008 году коллектив стал лауреатом регионального фестиваля «Победа в наших сердцах» в г. Волгодонске. В 2010 году народный хор ветеранов войны и труда под руководством Н.А.Шестопалова занял второе место в областном фестивале хоров ветеранов войны и труда, посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, который проходил в городе Миллерово, а в 2017 году стал лауреатом I степени во II международном конкурсе музыкального искусства «Кубок славы» в номинации «Патриотическая песня».

Общий стаж Н.А.Шестопалова в культуре – более 45 лет. Он неоднократно награждался за большой вклад в музыкальное и эстетическое воспитание подрастающего поколения, высокое педагогическое мастерство, профессиональную подготовку лауреатов конкурсов и пропаганду патриотической песни грамотами Министерства культуры Ростовской области и России, также был отмечен знаком Министерства Российской Федерации «За достижения в культуре».

В этом году Николаю Александровичу Шестопалову исполнилось бы 80 лет, но, к сожалению, его уже нет с нами (Н.А.Шестопалов ушел из жизни 23 мая 2018 года). Мы помним нашего руководителя как чистого душой, отзывчивого человека, замечательного музыканта, прекрасного семьянина. В наших сердцах и памяти Николай Александрович навсегда останется творческим, тактичным и чутким человеком! Пусть таким же помнят его и обыватели.

В.А.Астахова, Г.И.Ануфриенко, В.А.Петрушина, Л.В.Шестопалова, В.А.Загудаева, О.И.Черничкина и еще 12 участников хора ветеранов имени Н.А.Шестопалова.

ДЕТИ О ВОЙНЕ

Мой прадед встретил победу в Берлине



Великая Отечественная война – самая страшная война за всю историю человечества. На защиту Отечества встали и взрослые, и дети. Люди отдавали свои жизни за Родину. Никто не остался в стороне. Война коснулась также и моей семьи.

Мой прадедушка, Никифор Иванович Власов, был призван в ряды РККА в ноябре 1942 года. Служил в 116-й кавалерийской дивизии 5-го Донского казачьего корпуса, участвовал в боях за освобождение Ростова-на-Дону. Воевал в дол-

жности кавалериста, стрелка, начальника радиостанции РБ. В одном из боёв под Кавказом прадедушку ранило. После лечения в госпитале его перевели на должность радиста.

Мой прадедушка совершил много подвигов. В документе о награждении сказано: «В наступательных операциях от

р. Одера до Берлина т. Власов показал умение и стойкость в обеспечении командования бесперебойной радиосвязью, проявляя при этом стойкость, самоотверженность и отвагу. При прорыве обороны противника в районе Альт-Гужевено 14 апреля 1945 года т. Власов, находясь на НП командира дивизии под сильным артиллерийско-миномётным огнём противника, обеспечивал бесперебойной радиосвязью командование дивизии с командирами полков...»

Бабушка рассказывала много о своём отце. Так, во время уличных боёв в Берлине прадедушка с радиостанцией неоднократно пробирался по развалинам домов под сильным огнём противника и своевременно обеспечивал радиосвязь командование дивизии НП и командирам полков. Чёткой работой радиостанции он давал возможность бесперебойного управления боем на всём протяжении наступления.

Мой прадед со слезами на глазах встречал победу в разрушенном Берлине. За мужество и героизм он был награждён орденом Красной Звезды, медалями – «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Берлина».

Моя прабабушка, Александра Дмитриевна Власова (к сожалению, о ней мне известно немного), во время войны стала медсестрой. Когда началась Великая Отечественная, она только окончила 10 классов. В 1943 году ее моби-

лизовали и направили в передвижной военный госпиталь. За время работы в госпитале она перенесла опасную болезнь – брюшной тиф. Не долечившись, вернулась спасать жизни раненых. Она приехала в Макеевку, где стоял их госпиталь. Позже из Макеевки она отправилась в Херсон. Конец войны прабабушка встречала в Венгрии. За геройизм, мужество и отвагу, а также милосердие ей были вручены 8 наград.

Еще один герой нашей семьи – мой прапрадедушка, участник Великой Отечественной войны Дмитрий Алексеевич Сулацков. За отвагу, мужество и стойкость был награждён орденом Красной Звезды, медалями – «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Я благодарна всем защитникам Отечества, которые сражались, не жалея жизни, за то, чтобы мы могли жить под мирным небом.

**Александра НУРГАЛИЕВА,
учащаяся 8 А класса
Обливской СОШ № 2,
руководитель –
учитель русского
языка и литературы
Г.Н.УСАЧЁВА.**



«Поклонимся великим тем годам» – новый тематический проект, который в год 80-летия Великой Победы, объявленный в России Годом защитников Отечества, будет рассказывать о земляках – участниках ВОВ, вдовах и тружениках тыла, а также о событиях военного времени на территории Обливского и Солонецкого районов, Ростовской области и страны.

Если вы хотите поделиться рассказами о героях своей семьи, которые воевали за освобождение нашей страны в годы ВОВ, или воспоминаниями о том, как разворачивались военные действия в наших местах, напишите или позвоните в редакцию: почтовый адрес: 347140, ст. Обливская, ул. Ленина, 54, адрес электронной почты: avangard2009@list.ru, телефон 8(86396)22-5-76.

РАЙОННАЯ КНИГА ПАМЯТИ

Забвению не подлежат



Книга памяти – уникальный документ, содержащий сведения о земляках – участниках Великой Отечественной войны, которые не вернулись с фронтов. В ней – поименные списки погибших, пропавших без вести, умерших от ран и болезней, скончавшихся в плену в военное время. В Книге памяти, хранящейся в Обливском краеведческом музее, более 150 страниц с данными о жителях Обливского района, не вернувшихся с войны. В год юбилея Великой Победы вспомним их поименно.

ФИО	Дата рождения	Воинское звание	Причина выбытия дата
Бардаев Владимир Семёнович		Гв с-т	Умер от ран 44г.
Бардаев Исаак Панфилович	1906г.	С-т	Умер от ран 16.08.43г.
Балыков Тимофей Харитонович		Гв рад	Погиб 20.03.43г.
Балдин Илья Георгиевич	1910г.	Ряд.	Умер от ран 10.01.45г.
Бардаев Фома Корниевич	1914г.	Ряд	Пропал без вести 09.41г.
Балабанов Михаил Иванович	1914г.	Л-т	Погиб 01.07.42г.
Башенко Никифор Иванович	1906г.	Ряд	06.07.42г.
Барбашин Илья Матвеевич	1923г.	Ряд	Погиб 03.09.42г.
Балдин Петр Михайлович	1925г.	Ряд	Умер от ран 25.44г.
Бонушин Василий Нудович		Ст.с-т	Погиб 21.11.43г.
Бахчевников Александр Кузьмич	1903г.	Ряд	Погиб 16.02.43г.
Басакин Петр Сазонович	1880г.	Мл.л-т	Пропал без вести 09.41г.
Балюков Никифор Семёнович	1897г.	Ряд	Пропал без вести 05.01.43г.
Балашов Алексей Васильевич		Ряд	Погиб 10.04.44г.
Балиев Николай Кулиевич	1907г.	Ряд	Погиб 23.08.42г.
Балибордин Фёдор Петрович		Ряд	Пропал без вести 03.43г.
Бардаев Азакум Ефимович	1911г.	Ряд	Пропал без вести 12.41г.
Барбашин Фёдор Егорович	1912г.	Ряд	Умер в плену 06.09.42г.
Барбашин Дмитрий Матвеевич	1912г.	Ряд	Пропал без вести 10.43г.
Баренев Исидор Васильевич	1911г.	Ряд	Пропал без вести 08.43г.
Бареников Василий Васильевич	1906г.	Ряд	Пропал без вести 02.43г.
Балаков Александр Кузьмич	1901г.	Ряд	Погиб 03.11.42г.
Бардаев Кирилл Куприянович	1916г.	Ряд	Пропал без вести 02.43г.
Бардаев Иван Конеевич	1909г.	Ряд	Пропал без вести 02.43г.
Барбашин Фёдор Георгиевич	1915г.	Ряд	Пропал без вести 02.43г.